

近年,我市不少家长选择让孩子暑假外出游学,游学市场随之升温——

# 游学,如何“游”“学”兼得

核心提示

暑假里,让孩子外出游学,借以开阔个人眼界、放松身心,已成为不少家长的选择。近几年,我市一些旅行社、留学机构等推出了不少游学产品,游学市场日益升温。游学市场为何越来越热?面对种类繁多的游学产品,又该如何选择?近日,记者进行了采访。

## 1 游学市场日益升温

近几年,游学逐渐成为旅游市场的一个热门项目。记者采访了解到,所谓游学,主要是组织学生到外地特别是国外,深入当地学校和课堂学习,参观当地的名胜景点等,实现游与学有机结合,有游有学。

美国15天游学营、澳大利亚14天游学营……近日,记者在西工区一家旅行社看到,暑期游学产品的简介被张贴在店内较显眼的位置。“尽管价格不便宜,但暑期前来咨询和报名的市民不少。”该旅行社负责人苗丽萍说,前来咨询的多是有出国意向的,或是觉得常规旅游产品已经满足不了带孩子出游需求的家长。

苗丽萍介绍,目前市场上推出的针对学生一族的游学产品,主要有两大类,一类是国内的夏令营,另一类是国外的游学产品。其中,国外游学产品目的地多为美国、澳大利亚、英国等国家,费用在1.5万元至2.5万元,模式以“陪同老师+学生”为主,到了国外,当地也有教师或导游全程陪同。

游学市场为何越来越热?其中既有家长的重视,也有政策的助推。苗丽萍表示,一方面是家长对教育越来越重视,“教育+旅游”的游学模式受到不少家长青睐;另一方面,2017年,教育部等11部门出台《关于推进中小学生研学旅行的意见》,该文件提出各中小学应当把研学旅行纳入学校教育教学计划,从政策上为游学市场提供了利好条件。

## 社会观察



绘制 胡昱

## 2 游、学如何搭配得看需求

游学是否真正可以“为学而游”,在游学过程中,游和学怎样搭配才能保证孩子这趟旅行收获颇多呢?

“所谓游学,即游历+学习,游是手段,学是目的。”河南科技大学管理学院副教授全红星说,游学既不是单纯的旅游,也不是纯粹的学习,它在一段时间

里贯穿了学习和参观游览,这两方面如何搭配,就要看家长和学生的需求了。

市区一家提供游学业务的留学机构负责人周强表示,目前市场上推出的游学产品大多“以学为主,以游为辅”,根据游学目的地的不同,为学生安排的学习内容也不同。另外,根据学生的不同年

龄,游和学所占的比例也不同。

在周强看来,游学更重视综合素质提高、国际视野的开阔。其中的“学”应是个广义的概念,不能狭义理解为课程,游学过程应该更注重对孩子团队意识、独立精神、与人打交道等方面的培养。

## 3 理性选择,量力而行

记者在采访中了解到,家长为孩子选择外出游学多是为了让孩子开阔视野,增长见识,或者是为孩子留学预热,提前了解留学目的地。然而,一些游学产品的效果并不尽如人意。

去年暑假,市民赵先生给上初中的女儿报了个“英国名校之旅”游学项目。“宣传里说可访学牛津、剑桥等世界名校,去之前还以为会与英国学校的师生进行互动交流,没想到就是走马观花地参观了一遍学校。”对于如此“到此一

游”式的游学,赵先生觉得有些不值。

面对种类繁多的游学产品,如何选择才能让孩子游出去、学回来?业内人士建议,首先要选择与孩子相匹配的游学产品。家长要根据孩子的年龄、学习成绩、性格特点、未来规划及家庭经济能力等综合因素,理性做出选择。比如,若孩子喜欢文科,就可以选择在课程设置上“偏文”的产品。

此外,目前市场上的游学产品良莠不齐,在选择提供游学服务的机构时,

最好货比三家,选择资质齐备、经验丰富、具有一定口碑的机构。同时,在报名前问清楚细节,并在合同中明确。

本报记者 戚帅华 实习生 刘晓丽

日报云阅读

关于游学,还有哪些看法呢?扫二维码,阅读更多相关内容



短网址: <http://shouji.lyd.com.cn/n/947272>

## 图说新闻



### 观双拥主题巡回展 推进全民国防教育

为进一步推进全民国防教育,昨日上午,洛阳市“不忘初心跟党走 牢记使命创辉煌”庆祝新中国成立70周年国防教育暨双拥主题巡回展启动仪式在驻洛某部举行。该活动由市退役军人事务局、市教育局、共青团洛阳市委主办。

本次巡回展以图文并茂的形式普及国防知识、双拥文化,通过70多块展板,生动再现了我国国防的军事技术、改革强军、红色基因、双拥共建等内容,营造人人关注国防、热爱国防、献身国防的舆论氛围。

近期,巡回展将走进社区、校园和部队,教育引导广大干部群众、青少年热爱国防,让国防教育观念深入人心。 记者 潘郁 摄



### 奖励大学新生 营造尊师重教氛围

昨日,洛龙区安乐镇举行2019年二本以上院校录取新生表彰奖励大会。此次获奖学生共129人,其中博士研究生2名、硕士研究生15名,共发放奖金14万余元。

该镇十分重视教育事业,在辖区营造尊师重教、培养人才的良好氛围,自2009年开始,每年对辖区大学新生进行表彰奖励。

记者 张光辉 特约通讯员 张俊望 摄

## 中国银行保险监督管理委员会洛阳监管分局 关于颁发、换发“中华人民共和国金融许可证”的公告

2019年第35号

以下机构经中国银行保险监督管理委员会洛阳监管分局核准,颁发“中华人民共和国金融许可证”,现予以公告:

汝阳兴福村镇银行有限责任公司内埠支行  
简称:汝阳兴福村镇银行内埠支行  
机构编码: S0064S341030001  
许可证流水号: 00587900  
许可该机构经营中国银行保险监督管理委员会依照有关法律、行政法规和其他规定批准

的业务,经营范围以批准文件所列的为准。  
批准成立日期: 2019年07月30日  
住所: 汝阳县内埠镇内埠村委会向东30米  
发证机关: 中国银行保险监督管理委员会洛阳监管分局  
发证日期: 2019年08月21日

以上信息可在中国银行保险监督管理委员会网站([www.cbrc.gov.cn](http://www.cbrc.gov.cn))上查询。

“交通秩序治乱治堵”系列公益广告  
**多措并举 标本兼治**  
**切实解好交通之堵和群众心中之堵**  
洛阳日报报业集团 宣

从小培养 助人为乐  
传承中华好风尚  
中宣部宣教局 中国文明网